
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 457
van PETER VAN ROMPUY
datum: 25 augustus 2020

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Ontvangst dividenden door Vlaamse overheid  -  Impact coronacrisis

Dividenden zijn voor Vlaanderen een bron van inkomsten. Zo verwacht Vlaanderen voor 
2020 een Ethias-dividend ten bedrage van 32,6 miljoen euro. Banken en verzekeraars 
mogen van de Europese Centrale Bank evenwel tot minstens eind dit jaar geen dividenden 
uitkeren. De coronacrisis heeft dus een impact.

1. Hoeveel dividenden verwacht de Vlaamse overheid voor 2020 te ontvangen? Uit welke 
participaties? 

2. Wat is de voorziene impact van de coronacrisis op de dividenden voor 2020? Graag 
een analyse per participatie.



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 457 van 25 augustus 2020
van PETER VAN ROMPUY

Bij de begrotingsaanpassing 2020 werden volgende dividenden ingeschreven in de 
begroting (ontvangen dividenden – ESR-code 2820), opgesplitst naar MVG en 
rechtspersonen1:
MVG

   (in duizend euro)
Begrotingsartikel Omschrijving 

artikel
Ontvangen 
dividenden

Participatie

CB0-9CEGABA-OW Actief schuldbeheer 3 Sociale 
huisvestingsmaatschappijen

Totaal 3

Rechtspersonen
         (in duizend euro)

Rechtspersoon Ontvangen 
dividenden

Participatie

DAB Fonds inclusieve financiering 20 Alterfin Incofin
Agentschap Vlaamse sociale bescherming 8.663 VLADUBEL
Vlaamse Participatiemaatschappij 17.046 GIMV
Koninklijke Vlaamse academie voor 
geneeskunde van België 25 Beleggingsportefeuille

De Vlaamse radio- en 
televisieomroeporganisatie 11.324 VAR

Vlaams woningfonds 2 Domus Flandria
Vlaamse maatschappij voor sociaal wonen 25 Domus Flandria
LRM groep 3.583

PMV groep 11.068 Waarvan 8,7 miljoen euro 
Aquafin

Totaal 51.756

Het Ethias-dividend van 31,6 miljoen werd bij BA 2020 geschrapt (CB0-9CEGABA-OW). 
Hiermee gaf Ethias gevolg aan de oproep van de European Insurance and Occupational 
Pensions Authority (EIOPA) en de Nationale Bank van België (NBB) om, in het kader van 
de bestrijding van de coronacrisis en het vrijwaren van de solvabiliteit van de 
ondernemingen, geen dividend uit te keren.

1 Er wordt gecorrigeerd voor de interne dividenden binnen de Vlaamse deelstaatoverheid; bijvoorbeeld het 
dividend van het MINAfonds afkomstig van PMV. 


